

Cînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLI
SERIA II
Nr. 11 339
6 PAGINI
50 BANI
MIERCURI
13 NOIEMBRIE
1985

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Uniunii Sovietice

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe E.M. Tjajelnikov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, la cererea acestuia. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

Ambasadorul Norvegiei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, la 12 noiembrie, pe Borre Merlees Riise, ambasadorul Norvegiei la București, în vizită de rămas bun, cu ocazia încheierii misiunii sale în țara noastră. Convorbirea care a avut loc cu acest prilej s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Unirea Moldovei cu Muntenia — pas hotărîtor spre făurirea statului național unitar român

Eveniment memorabil în analele milenare noastre istorice, Unirea Principatelor Moldovei și Muntenia de la 24 ianuarie 1859, prin dubla alegere a lui Alexandru Ioan Cuza pe tronurile lui Ștefan cel Mare și Mihai Viteazul, a pus bazele trainice ale statului național român, ale României moderne. Unirea și formarea statului național român, războiul de independență și realizarea statului național unitar, în 1918 — sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU cu prilejul adunării solene a Academiei Române din iulie 1985 — au constituit momente hotărîtoare pentru destinul poporului român.

Din marea carte a istoriei noastre naționale

În 1856 munteanul Dimitrie Brătianu, unul din fruntașii mișcării românești de emancipare națională — pentru că suntem același popor, omogen, identic, ca nici un alt popor al pământului; pentru că avem aceeași obârșie... aceleasi nezuini, aceleasi interese, aceleasi nevoi de întinpat și în aceleasi sperante ce ne leagă sufletul... pentru că totul ne apropie și nimic nu ne deosebeste afară de reaua voință a aceluia care doresc să ne vadă dezuniți și slabi". Bucovineanul C. Hurmuzaki declara în Adunarea ad-hoc a Moldovei la 1857 că „Unirea Principatelor este dorinta tuturor claselor". „Săpată în inima fiecărui român, unirea era considerată și de transilvăneni drept „dorinta cea mai de pe urmă a tuturor românilor". Ea era susținută peste hotare de personalități precum Jules Michelet, Edgar Quinet, Paul Bataillier, Victor Place, W. E. Gladstone, N. Cernisevski, Vegezzi Rusca, contele Cavour

DUMITRU PEDA
(Continuare în pag. a 11-a)

Realizările din acest an — suport temeinic al înfăptuirii obiectivelor anului viitor

Ațiunile și inițiativele concrete desfășurate în exploatarea de producție ale Combinatului Minier Cluj Intrinsec atribuțiile unei activități eficiente. Se poate spune, pe drept cuvânt, că ordinea și disciplina de la locurile de muncă și preocupările constante pentru dezvoltarea și modernizarea bazei tehnice din dotare, alături de intrinseciența manifestată față de calitatea producției, constituie suportul principal al realizărilor de până acum. Așa cum s-a arătat și în darea de seamă prezentată în cadrul adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii, colectivele de muncă din secțiile și exploatarea miniere ale combinatului au depus eforturi susținute pentru extragerea unor cantități tot mai mari de materii prime necesare unor sectoare de bază ale economiei naționale. În principal ațiunile au fost direcționate spre diversificarea sortimentelor realizate, creșterea gradului de valorificare a materiilor prime, îmbunătățirea calității tehnice a acestora și punerea în valoare a noi resurse materiale.

ADUNAREA GENERALĂ A REPREZENTANȚILOR OAMENILOR MUNCII DE LA COMBINATUL MINIER CLUJ

Comitetă — 350 tone, calcar — 57 000 tone și bentonită preparată — 1 900 tone. De asemenea, s-au diminuat considerabil cheltuielile materiale de producție în paralel cu creșterea substanțială a productivității muncii. Cu rezultate deosebite se înscriu Exploatarea Minieră Căpuși, Exploatarea Minieră Agihres, Exploatarea Minieră Băisoara, Secția Minieră Băisoara. La nivelul acestora, principalii indicatori tehnico-economici au fost realizați și depășiți. De reținut că la Exploatarea Minieră Căpuși planul pe actualul cîincinal a fost realizat la 1 octombrie. Ca elemente specifice ce argumentează nivelul realizărilor obținute se detașază utilizarea la capacitate a instalațiilor și utilajelor din dotare, întărirea spiritului de ordine și disciplină, creșterea parametrilor tehnici și calitativi ai produselor, modernizarea acestora și asimilarea de noi produse în fabricație. Pe parcursul activității din acest an produsele noi asimilate au crescut substanțial în volumul total al producției obținute. Aceasta a contribuit la ridicarea eficienței economice și sporirea considerabilă a randamentului activității desfășurate. Într-o serie de sectoare de producție au fost extinse tehnologiile de preparare a sortimentelor intrate în fabricație în prima parte a anului. Un loc

IOAN GAVRA
(Continuare în pag. a V-a)



Din cronica întrecerii

IMPORTEANTE DEPAȘIRI DE PLAN ÎN INDUSTRIA JUDEȚULUI DOLJ

Colectivele de oameni ai muncii din 52 unități economice ale județului Dolj au realizat suplimentar, de la începutul anului și pînă în prezent, o producție-marfă industrială în valoare de 273,8 milioane lei. Cu cele mai mari depășiri de plan se prezintă colectivele întreprinderii chimice și al întreprinderilor de reparații auto și mecanică, de material rulant din Craiova, întreprinderilor de celule electrice prefabricate și mecanică Bălești, de utilaje și piese de schimb Filiași. De remarcat că numai produsele electrotehnice realizate peste plan se ridică la 38,5 milioane lei.

PRODUCȚIE SUPPLEMENTARĂ ÎN VALOARE DE 907 MILIOANE LEI

Pînă la această dată, oamenii muncii din 21 de întreprinderi industriale ale județului Teleorman au realizat surșinile de plan la producția-marfă industrială pe întregul cîincinal. Potrivit preliminarilor, aceste colective fruntase vor obține, pînă la sfîrșitul anului, o producție suplimentară în valoare de 907 milioane de lei. În perioada care a trecut din acest an, oamenii muncii din industria teleormăneană au realizat, peste plan, mijloace de automatizare în valoare de 58 milioane lei, mașini și utilaje agricole, însemnate cantități de îngrășăminte chimice, gaze asociate utilizabile, precum și produse ale industriei ușoare și alimentare.

SUCCESE ALE OAMENILOR MUNCII DIN JUDEȚUL TIMIȘ

În unitățile economice ale județului Timiș au fost obținute noi succese în îndeplinirea planului și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă. Astfel, pe seama utilizării eficiente a capacităților de producție, a materiilor prime, energiei și combustibilului au fost realizate, suplimentar, laminăte, materiale ceramice de construcții, utilaje tehnologice pentru metalurgie, industriile ușoare, alimentară și agricultură, echipamente electrotehnice și electronice, mașini de prelucrat metale, ansamble și subsansamble de automatizări și de mecanică fină. Ca urmare, producția-marfă realizată de la începutul anului și pînă acum depășește cu peste 8 la sută pe cea înregistrată în aceeași perioadă a anului trecut. Comitetul cu sprijinul producției, se înregistrează o diminuare a consumului energetic pe peste 23 350 MWh energie electrică și cu 39 000 tone combustibili convenționali.



Rîmnicu Vilcea

Foto: O. PLECAN

PAGINA.ELEVULUI

Pagina a 4-a

Profesia de bază — ȚĂRAN Locul de muncă — SATUL ROMÂNESC

PAGINA A 3-A

REPORTAJUL NOSTRU

VATRĂ A HĂRNICIEI ȘI A ISCUSINȚEI

Spunea cineva că Vatra Dornei este un oraș al înălțimilor. Obisnuit cu ele nu numai la propriu, ci și la figurat. Pe acestea din urmă el și le-a cucușit în desfășurarea istoriei sale contemporane. S-au adunat aici cîteva generații de oameni ai muntelui. Aste cîteva ale oierului, ale minerului deopotrînd. Un oraș plin de finețe și lăzuri. Care mai înseamnă și lemn de rezonanță, dulceața cășului, a lăptelui sau frumusețea căștărilor naționale. E un oraș care ispiteste drumetii cu aerul său de distincție. Oamenii sint febrili și nerăbdători cu ei înșiși și cu oșezarea lor. Dacă vei sta de vorbă cu ei, îți vor pune la dispoziție un filon nebănuit de frumusețe sufletească. Pe străzi vechi apar cartiere noi. Pe zi ce trece orașul se împlinesc și nu numai datorită vîrștelor, Vatra Dornei are în fruntea sa edili cu mare înălțime de loc. Petru Țăranu, primarul Dornei, are mereu cîte ceva de rezolvat pentru viața locuitorilor săi. Și nevoi se găsesc tot timpul în pas cu dezvoltarea economică a așezării. Pe primar îl interesează în egală măsură edificiile de interes obștesc.



Foto: ȘT. PETRESCU

ARETA ȘANDRU
(Continuare în pag. a V-a)

PRIORITĂȚI ÎN AGRICULTURĂ

PREGĂTIREA EXEMPLARĂ A VIITOARELOR RECOLTE

Condițiile specifice, mai dificile, în care s-au desfășurat lucrările agricole din acest an determină ațiuni deosebite și în această perioadă în care se fac pregătiri complexe pentru recoltele anului viitor. Lipsa de precipitații, care a diminuat rezerva de umiditate din sol, este principalul factor de producție de care trebuie să se țină seama. Astfel, la efectuarea arăturilor adimel, așa cum se constată, trebuie mobilizate pe mai departe forțe sporite, iar munca se impune a fi riguroasă organizată. Sint, la această dată, încă importante suprafețe necesare a fi grabnic eliberate de toate resursele vegetale pentru a crea front de lucru tractoarelor, dar și pentru a se înlesni realizarea unor arături de cea mai bună calitate. Numai pe această cale se poate asigura acumularea unor cantități tot mai mari de apă în sol, necesară bunei dezvoltări a culturilor. De calitatea arăturilor depind, apoi, o perativitate și respectarea normelor agrotehnice la însămînțările de primăvară. Experiența unităților fruntase, care realizează an de an producții mari și constante, evidențiază clar avantajul efectuării arăturilor de calitate în acest moment, fără amînare, pe toate suprafețele ce vor fi cultivate în primăvară. Practic, fără a greși, se poate spune că activitatea pentru recoltele viitoare este în plină desfășurare și de modul cum se lucrează acum depinde hotărîtor bogăția toamnei 1986. Nu este vorba numai de „pregătiri” ci efectiv de realizarea unor lucrări agrotehnice obligatorii, incluse în programul de muncă al viitoarelor recolte. Ca urmare orice restanță sau amînare, orice rabat la calitate constituie factori de diminuare a producției agricole viitoare, fiind necesare măsuri energice în vederea executării arăturilor pe toate suprafețele planificate. Tot în acest sens se înscriu și lucrările de fertilizare cu îngrășăminte chimice sau naturale, atât pe parcelele însămînțate deja cu cereale păioase — grâu și orz — cît și pe suprafețele unde se efectuează arăturile. În primul caz este necesară studierea atentă a stării de vegetație și în raport de vigoarea culturilor să se aplice îngrășăminte chimice

ȘT. DORGOȘAN
(Continuare în pag. a V-a)



În aceste zile, oamenii muncii din agricultură și-au concentrat eforturile la executarea arăturilor adimel de toamnă, lucrare deosebit de importantă pentru realizarea unor producții superioare la culturile ce se însămînțează în primăvară. După cum rezultă din ultimile date furnizate de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, pînă în seara zilei de 11 noiembrie, arăturile au fost efectuate pe 63 la sută din suprafața planificată. Folosind la maximum timpul bun de lucru și utilizând tractoarele cu randament ridicat, unitățile agricole de stat și cooperatiste din județele Argeș și Vîlcea au terminat arăturile pentru însămînțările de primăvară pe întreaga suprafață prevăzută. Totodată, în unitățile agricole din județele Olt, Brașov, Maramureș, precum și cele din Sectorul agricol Ilfov, lucrarea este efectuată pe mai bine de 90 la sută din terenurile stabilite. Se impune ca pretendenții, și îndeosebi în unitățile agricole din județele Teleorman, Călărași, Tulcea, Timiș, Satu Mare, Galați, Mureș, Neamț, Suceava, Vaslui, Bihor, Buzău, Botoșani, unde realizările de pînă acum sînt sub media pe țară, să se acționeze cu toate forțele pentru grabirea executării arăturilor adimel de toamnă. În acest scop, este necesar ca, în continuare, să se mobilizeze forțele de la sate pentru eliberarea suprafețelor de coceni și de alte resturi vegetale, pentru a se asigura front de lucru tractoarelor, iar mecanizatorii să-și desfășoare activitatea în două schimburi, de zi și de noapte, în vederea realizării și depășirii vitezelor zilnice de lucru programate.

Profesia de bază — ȚĂRAN Locul de muncă — SATUL ROMÂNESC

Undeva, în mănăstirea clempe a Burnazului, există un loc în care arșița și seceta — clasicii dusmani ai agriculturii — s-au supus în mod necondiționat omului devenind, după acherne înfruntări reciproce, dacă nu prietenoase, cel puțin inofensive. Există un asemenea loc cu nume și renume temeinic consolidat în numai 13 ani, unde pământul, îmbilznit prin iubire și știință, dă mai mult și mai bine, unde plantele trec, cu mizigală, prin metamorfoze miraculoase și unde sint create de mina inspirată a omului soiuri și specii inedite, următoare prin rezistența și productivitatea lor. Locul se numește Stațiunea de cercetări agricole Telemman cu sediul în comuna Drăgănești Vlasca. Omul se numește semnificativ și adesea, pentru că el este interesat de muncă și de cercetare de aici, inițiu venit și cel cărui îi succed, împătimit în experimentare și cunoaștere tot ce 46 de tineri, forța majoritară a institutului — Florian Pipic, doctor inginer și director al acestui veritabil avanspost al agriculturii românești. „Am venit aici în 1972, ne spune. Aveam 32 de ani. Tinar la rindul meu, era firesc să mă încerc mult în tineri. Purtam o răspundere însemnată, trebuia „să pornim” un institut de la zero, aveam sarcini precise, știam ce am de făcut, rămânea de stabilit și cu cine. Am optat pentru tineri. Li luam direct de pe băncile școlii, imediat după absolvire. Cred că un tinar se formează pentru cercetare în primii ani de muncă, totul este atunci „proaspăt”, interesele lui profesionale nu suferă încă de uzare, de rutină...”

Specialiștii veniți din facultăți li s-au alăturat tinerii comunei. În scurt timp, cerce-

tarea științifică a devenit un spațiu de acțiune familiar tinerilor muncitori agricoli absolvenți ai Liceului agroindustrial din localitate — și exemplul secretarului U.T.C. Valeriu Ciolan sau al tinerii Rodica Dragnea, specializată în agrofototehnie sau ameliorare poate fi multiplicat de zeci de ori — tineri care au deștinat, continuând demersul început în școală, lucrări esențiale despre purificarea biologică, despre amplasarea culturilor, despre montarea experimentelor. Meseriile satului s-au extins. S-a extins și numărul sa-

rumb, floarea soarelui, mustar, rapiță, siletină (ridichi furajere), 22 de specii și 36 de soiuri noi create, fiecare cu două-trei categorii biologice stau măturte rodnicele muncii de zi-lună. Unorii chiar de noapte-lună petrecută în laboratoarele de prognoză, avertizare, bază furajeră. Sarcini trase de partid cercetării agricole — anume de a urgenta elaborarea unor soiuri și de a scurta timpul de creare — i s-a răspuns aici cu promptitudine. Iată, de pildă, o temă de cercetare prioritară: ameliorarea ricinului și stabilirea

IMAGINI DE O CLIPĂ, IMAGINI DE FIECARE CLIPĂ



Drumul cel mai scurt dintre două puncte: drumul către casă.



De sute de ani eroii transhumanței își poartă destinul înfinit repetabil în spațiul micoritic al străbunilor Carpați: „Iată vin în cale! Se cobor la vale!”



Eternul miracol al folclorului nostru surprins într-o ipostază perenă. Un buchet de frumusețe, proșpețime și tinerețe.

ZILE ȘI MUNCII ÎN „EPRUBETELE” AGROTEHNICII

tehnologiei acestuia. Ricinul, aparatul banala plantă despre care toți știm câte ceva, intră „pe usa din față” în cercetarea științifică. Importanța sa pentru economia națională este majoră. Uleiul de ricin este folosit în motorolele cu reacție; uleiul de ricin este vital în industria pielăriei; uleiul de ricin intră în componența lacurilor și vopselurilor de calitate garantată, printre altele, în fabricarea OLCIT-ului românesc. Elemente care au plecat în favoarea extinderii acestei culturi, deosebit de dezvoltată în zona Telemmanului. S-au realizat, prin munca cercetătorilor de aici, 5 linii excepționa-

le, caracterizate printr-o precocitate înaltă (se recoltează cu 45 de zile mai devreme), printr-o productivitate spectaculoasă (2 700 kg la hectar față de numai 300 în condiții obișnuite) posibilitate de recoltare mecanizată, prin crearea unui soi cu o singură inflorescență (vis în care au esuat țări cu tradiție în domeniu) și, ceea ce este mai important, creșterea procentului de aie de la 40 la 54 la sută. Un alt exemplu — cultura mazărei furajere. Rezultatele obținute prin crearea unor noi linii-erecte și care nu-si pierd boabele în

timpul recoltării au situat institutul pe primul loc în culturile comparative la comisiile de stat. Și rezultatele nu se opresc aici. Continuând tradiția performanțelor, tinerii cercetători se axează pe probleme de interes mondial. Se desfășurează acum instalarea unei aparaturii pentru înmulțirea plantelor din țesuturi. Se va trece apoi la înmulțirea prin grânciori de polen. Un fel de „marie” biologică prin care se reconstituie întreaga plantă. Se prețuiește laboratorul de îmbunătățiri funciare. Știați că în condiții de irigare neadecvate, pământul poate fi pierdut pentru totdeauna? Tazarea, însăsurarea și în

EMILIA VASILIU

PLEDOARIE PENTRU PASIUNE



Satul contemporan e un univers în mișcare. Se modifică nu doar înfățișarea lui, ci o vitalitate nouă, profundă, și oamenii, a căror personalitate se sincronizează, în mers, cu acest intens și subtil proces de propulsie. Nici profesiile satului nu mai sint aceleasi. Chiar și atunci cind folosim noțiunile vechi, ele desemnează de fapt o altă realitate, mult mai complexă, activități care presupun din partea țăranelui, în ipostazele lui multiple, efort creator și investiție de inteligență, pregătire temeinică și multă personalitate practică. Iată contextul în care putem vorbi, cu deplină încredere, despre profesiile noi ale satului, inscrite într-un nomenclator care devine tot mai cuprinzător, pe măsură ce realizăm obiectivele noii revoluții agrare. Să ne oprim, de pildă, la profesia de piscicultor.

pește și apă — ci se inscrie în domeniul științei, la creației, ca un domeniu de perspectivă, pluridisciplinar.

O primă inițieră vizuală, în universul pisciculturii este peisajul însuși al stațiunii. Mă aflu pe marginea unui lac; în față e întinderea acvatică, de cupată parca din suprafața monotona a cîmpiei; în spate: perdeaua de treacă, foșnind muzical, cu frunze decolorate, ca niște eșarfe tăiate din cortina enormă a anotimpului. După ce ocolește conturul lacului, odihnindu-se în liniștea peisajului natural, ochii fixează o altă imagine: cea a complexului stațiunii. Sint siruri de clădiri albe, dispuse în evantai, pină la țarm: birouri și laboratoare, incubatoare și atelier, magazine și depozite, cuprinse într-o grădă de stâlpi largi, tivite de arbori, clătinând de vîntul subțire care vine de pe apă.

Profesia de piscicultor are o vechie tradiție la noi, îmi spune tinarul șef de laborator, inginerul Danuț Viștitiu. Unitatea a fost înființată inițial ca simplă fermă de producție; pe această bază s-a dezvoltat stațiunea de cercetare, a cărei activitate are drept obiectiv selecția și hibridarea peștilor „de cultură”. Este evident deci că ambianța acestui complex piscicol diferă mult de cea a unei creșterii obișnuite. Aparatele și instalațiile experimentale multiple, precum și zonele precis delimitate, procesele biologice urmărite și dirijate riguros demonstrează faptul că aici se desfășoară o activitate științifică amplă, prin intermediul căreia se urmărește promovarea în domeniul pisciculturii a creșterii de ultimă oră ale ingineriei genetice. Din dialogul cu tinerii cercetători Florin Ene, de la Laboratorul de piscicultură, și Rodica Manu, care lucrează în Laboratorul de ihtiopatologie, rețin că specialiștii stațiunii au reușit să creeze un material biologic, de înaltă valoare, pus apoi la dispoziția unităților de producție din țară. De la stadiul de ou până la exemplarele mature, cu potențial biologic ridicat, întregul ciclu de dezvoltare al peștilor este observat și condus prin metode

de selecție și hibridare, urmându-se crearea unor hibridi cu ridicată valoare nutritivă și economică. Să amintim, în acest sens, că stațiunea de la Nucet este una dintre primele unități din țară care a acclimatizat speciile de crap fitofag, a cărui cultură dă rezultate deosebite în creșterii, prin prezența reșed de hrană și sporurile rapide de creștere fiind realizate în producții ridicate la hectar. „Cosășul”, care folosește drept hrană vegetația mare, „singurul”, care se hrănește cu alge microscopice, „marca”, în „meniu” cărui intră puricii de apă, „școicaru”, care se hrănește cu moluște ș.a. sint varietăți de crap familiare creșcătorilor de pe întreg cuprinsul țării, larvele pentru popularea acestor unități de producție fiind furnizate în întregime de stațiunea de la Nucet. Tot aici a fost creată o rasă foarte valoroasă de crap selecționat, „Frăsinat”, mult apreciat pentru calitățile sale de reproducție și în egală măsură pentru faptul că e gustos.

Stațiunea de incubație este una din cele mai importante baze de cercetare ale stațiunii. Este vorba de niște încăperi lungi, asemănătoare unor seră, unde se desfășoară în condiții de sterilități transparente a recipientilor forfota micilor larve negre de pește. Lucrează aici din anul 1958 și este martorul și coautorul tuturor transformărilor și succeselor pe care le-a cunoscut stațiunea. Multe din cercetările sale sint astăzi bazele de invenție, preluate de celelalte unități de producție și cercetare piscicolă din țară. Fredezvoltarea larvelor în recipiente este și ea, de pildă, o tehnologie nouă, cu numeroase avantaje. Dacă în mediul natural pot fi crescute circa un milion de larve la hectar, îmi spune tovarășul inginer, prin metodele noastre se obțin circa 2 milioane de „puți” în doar 140 mc de apă, reușindu-se în final o supraviețuire de 60—90 la sută, mult mai ridicată decît

în cazul metodei naturale. Sint incubatoare în care s-au născut, practic, toți fitofagii de creșcătorie din țară; materialul biologic livrat unităților de creștere a contribuit la sporirea spectaculoasă a producției de pește. Dacă cu speciile autohtone se realizează în prezent circa 1 200—1 400 kg la hectar, cu noile specii producția s-a dublat sau chiar s-a triplat. Se acționează în continuare aici la stațiunea de incubație pentru perfecționarea tehnologiilor de reproducție, printre cei mai pasionați piscicultori care lucrează aici numărându-se Paul Petre și Nicolae Dîru.

Activitatea Stațiunii de cercetare pentru piscicultură de la Nucet deține, pe lângă rezultatele deosebite ale cercetării științifice, un important rol în formarea cadrelor cu studii medii în domeniul pisciculturii. Merită să reținem că la Nucet există un mare liceu agroindustrial, în structura cărui sint cuprinse și clase de specializare în domeniul pisciculturii — profil unic — absolutiv primind calificarea de tehnician piscicultor. Se subînțelege, deci, că vin să se pregătească aici tineri de înaltă calitate profesională și mai ales, în domeniul pisciculturii, care există unități de producție și cercetare piscicolă. Programa cuprinde discipline cu caracter general și de specialitate menite să asigure viitorilor specialiști o bună bază teoretică și procesul instructiv-educativ fiind în mod firesc completat cu orele și perioadele de activitate practică în laboratoarele, stațiile și suprafețele de producție în condiții de producție și în drumurile de distribuție și de vânzare. În mod firesc sint fixate achizițiile teoretice și sint deprinse tainele ingineriei genetice de care vorbeam. Cristina Moise și Elena Gheorghiu sint două dintre elevetele liceului pe care le-am întâlnit în stațiunea de incubație: în celelalte sectoare alți colegi efectuează ore de laborator sau de practică. Nucetul confirmă astăzi că stațiunea de incubație-silot a unei profesii în plină afirmare în lumea satului: piscicultura.

M.F. SANDRU

Ancheta paginii

Sint bucareștean de mai bine de 10 ani. Timp în care, nu de puține ori, în mod firesc, drumurile mele au trecut și prin piață. Fie că am căutat, cine știe ce legumă sau fructe sau alte alimente, fie pentru a mă reîntîlni cu farmecul, cu pitorescul pe care îl oferă în orice anotimp piața agroalimentară. De la marfa pe alocă pină la domeniile făcute de natură, de puțin contrafacut, pentru că în piața agro-alimentară cele ce ni se oferă vin direct din sursă, prin intermediul producătorilor. Și nu mi-am putut închipui, pină la prezenta anchetă, că în piața agro-alimentară tare ale Bucureștilor vin țărani din întreaga țară. Această constatare m-a emoționat, pur și simplu. Toate zonele țării sint reprezentate, au aici, în inima patriei, în București, autentici ambasadori ai pământului. Țărani din cele mai îndepărtate colțuri ale țării vin în piețele Bucureștilor, și vin cu ca niste negustori pusi pe câștig, ci vin

cu toată liniștea lor, cu toată bună-cuviința lor pentru a aduce Capitaliei rodul muncii lor. Mult sau puțin, vin cu încredere. Arată, aveți ocazia să-i vedeți și să dialogați cu ei zilnic, arși de soare și vînt. Au ochii limpezi și privirea departe, nu te-or privi niciodată numai pe tine, ci privesc cuprinzînd și împrejurul tău. Dar în timp ce schimbăți cu ei moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare ale Bucureștilor. Adică exact acolo unde poate fi întâlnit țăranelor cînd moneda de 5 sau hirtia de 10 trageți cu ochii la mișcările lor. Și veți vedea cit de muncite, cit de asprite de muncă sint acele mișcări. Mișcările muncitoare, mișcările țăranelor, incredibil de mulți țărani de pe tot cuprinsul țării, acum cînd treburile cîmpului s-au potolit, în piețele agro-alimentare

In Editura Politică a apărut, in limba engleză :

NICOLAE CEAUȘESCU

„ROMÂNIA PE DRUMUL CONSTRUIRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL-DEZVOLTATE”

vol. 24

TELEGRAMĂ

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit o telegramă din partea tovarășului Nikolai Ivanovici Rijkov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., prin care îi adresează sincere mulțumiri pentru caldă felicitări și bunele urări transmise cu prilejul nuntii sale în această funcție.

În telegramă se exprimă convingerea că relațiile de prietenie frățească și colaborare multilaterală dintre cele două țări vor înflori și dezvolta și în viitor, spre binele popoarelor noastre, în interesul cauzei socialiste și a păcii.

SECRETARUL DE STAT AL STATELOR UNITE ALE AMERICII VA FACE O VIZITĂ ÎN ROMÂNIA

La invitația Guvernului Republicii Socialiste România, secretarul de stat al Statelor Unite ale Americii, George Shultz, va face o vizită în România la jumătatea lunii decembrie a.c.

AGENDA

Tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în Comisia mixtă guvernamentală de colaborare economică și tehnică între Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, s-a întâlnit cu tovarășul Herbert Weiz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministru pentru știință și tehnologie din R.D. Germană, președintele părții țării sale în Comisia mixtă.

În cadrul întrevederii au fost abordate probleme ale colaborării economice dintre România și R.D. Germană.

La întrevedere a participat ambasadorul R.D. Germane în București, Herbert Plaschke.

La 12 noiembrie 1985, ministrul afacerilor externe, tovarășul Ilie Văduva, a primit pe Thongsavath Khaykhamphouthon, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al R.D.P. Laos în Republica Socialistă România, în vederea prezentării scrisorilor de acreditare.

TV

MIERCURI, 13 NOIEMBRIE
20.00 Teatru. 20.20 Actualități economice. 21.40 Teatru pentru tineri. Muncă — un



Ploiești Foto: V. RANGA

SPORT

Prelimiariile campionatului mondial de fotbal

Astăzi, 13 noiembrie, se va desfășura la Izmir meciul dintre selecțiunile României și Turciei, contând pentru preliminariile campionatului mondial de fotbal (grupa a 3-a europeană).

Din lotul țării noastre fac parte, printre alții, Lung, Moraru, Ștefănescu, Iorgulescu, Iovan, Bumbescu, Negrești, Klein, Băloni, Măjuru, Hași, Piturcă, Coras, Geolăș, Augustin.

Partida va începe la ora 21.00 (ora României) și va fi transmisă în întregime la radio și televiziune.

Tot astăzi, în cadrul aceleiași grupe, pe stadionul „Wembley”

MERIDIAN

● În comentariile pe marginea campionatelor mondiale de gimnastică de la Montreal, corespondenții agențiilor internaționale de presă subliniază, între altele, performanțele tinerilor gimnaste române Daniela Silivaș, care a cucerit medalia de aur și titlul suprem la cel mai dificil aparat — birna — fiind notată, așa cum se cunoaște, cu „10”. „Mica româncă Daniela Silivaș, relatează comentatorul agenției France Presse, a dominat concursul la birna, rezind în inimile spectatorilor din Montreal amintirea nostalgică a celebrei sale compatriote Nadia Comăneci, laureată cu titlul olimpic în acest oraș, cu 9 ani în urmă. Cu un exercițiu deosebit și de înaltă înaltă artistică, Silivaș a obținut un 10 bine meritat.

„Româncă Daniela Silivaș, de numai 15 ani, a relansat gimnastica românească pe scena mondială, anunțându-se că o stea de primă mărime, după excelenta evoluție la birna, în concursul special

PRIORITĂȚI ÎN AGRICULTURĂ

Tinerii satelor — acțiuni concrete pentru înlăturarea obiectivelor noii revoluții agrare

Sub semnul calității și eficienței se înscrie în această perioadă densă în agricultură și activitatea tinerilor de pe ogoarele vastului agroindustrial, peste 50 de elevi, la A.E.I. Suletea, peste 150, de la Liceul nr. 2 Birlad, lucrează intens la administrarea îngrășămintelor și la efectuarea tăierilor în vii. Secorul de muncă al tinerilor comunei U.T.C. din Ionel Carp, nu spune că volumul mare de lucrări pe care le execută tinerii exprimă nestăruțea și elanul viitorilor cooperatori ai ogoarelor. 5-6 milioane în patru zile peste 150 tone îngrășămintă, iar suprafața cu care înaintază zilnic în podgorii la tăiat și curățat este de 30 hectare. Secretarul comitetului U.T.C. de la Liceul nr. 2 Birlad, Elena Căpăreanu, a înțeles cu precizie că zilnic au fost depășite sarcinile de producție și aceasta în primul rând datorită organizării riguroase a muncii.

3.000 de hectolitri de lapte lunar. „Pentru noi, ne mărturisesc Silvia Rontea, această inițiativă a însemnat încă de la început un prilej de a ne dovedi precizarea și îndemnarea, toți tinerii antrenati reușind zilnic să fie un exemplu în muncă și disciplină. Cum e și firesc rezultatele nu au întârziat și acum colectivul nostru este fruntar în întrecerea utetică. Dorința permanentă de autodepășire despre care putem vorbi acum ca despre o bună tradiție, ne caracterizează și depunem eforturi pentru a ne menține prestigiul câștigat.”

Ne-a impresionat deosebit și activitatea elevilor de la Liceul agroindustrial Husi, care pe lotul experimental de 80 de hectare desfășoară o intensă activitate productivă. Secretarul comitetului U.T.C. pe liceu, Violeta Stan, ne informează că tinerii urmăresc evoluția unor noi soiuri de struguri omologuți aici prin munca de cercetare tot a elevilor, comportamentul acestora în condițiile pedoclimatice ale zonei, creșterea productivității și a rezistenței. De altfel, producția de opt tone la hectar, obținută în

CĂTĂLIN BORDEIANU

Pregătirea exemplară a viitoarelor recolte

Un al treilea aspect din cadrul pregătirilor pentru viitoarele recolte îl reprezintă și lucrezarea în câmp. În acest scop, în grădini și de pe sanctoriile de îmbunătățiri funciare, astfel încât în anul viitor suprafețele tot mai mari să beneficieze de posibilități de udare. Importanța apei a fost evidențiată cu deosebită claritate în perioada de intensă dezvoltare. Se constată totuși unele rezerve în ce privește pregătirea suprafețelor amenajate spre folosirea unităților agricole, ceea ce impune un efort sporit pentru încadrarea executiei în graficele stabilite.

În contextul amplerelor pregătiri pentru recolta viitoare mărită deosebită asigurarea calitatii din vremea semănturilor de calitate, din soiuri și hibrizi de înaltă productivitate, cu valoare biologică ridicată. Acest aspect, asupra cărui se fac dese referințe în ce privește importanța și în condițiile de realizare, merită să fie abordat cu o atenție deosebită. Este vorba de o responsabilitate încă de acum când se definește structura culturilor și a producției agricole din anul viitor.

Na în ultimul rând menționăm necesitatea desăvârșirii încă din aceste zile a reparațiilor și punerii la punct a utilajelor de mecanizare ce urmează a fi folosite în campania de primăvară. De starea de

Sprijin tehnic al înlăturării obiectivelor anului viitor

(Urmare din pag. 1)

puternică, diversificarea surmelor realizate, modernizarea și dezvoltarea capacităților de producție. Un loc deosebit îl ocupă lucrările de pregătire și deschidere minieră din subteran pentru a se crea noi abataje și fronturi de lucru. În programul de măsură, întocmit în vederea realizării obiectivelor propuse, sunt fixate termene și răspunderi concrete pentru fiecare zonă. O pondere deosebită o dețin lucrările de cercetare geologică pentru valorificarea superioară a resurselor minerale existente în fiecare zonă. În acest context s-au desfășurat lucrările de cuvânt și propunerile formulate de o serie de vorbitori între care: Nicolae Nistor, Vasile Rusu, Florea Mladin, Hora Ciocan, și mulți alții. Problemele ridicate se referă în mod deosebit la asigurarea de benzii transportoare în secțiunile de producție, realizarea activității generale de transport al minereurilor, perfecționarea fluxurilor de preparare a minereurilor, asimilarea de noi surse de energie electrică, înaltă și joasă tensiune.

Gala spectacolelor de teatru pentru tineret de la Piața Neamț mai cuprinde și alte două tipuri de manifestări deosebite de importante și de atrăgătoare. Este vorba de o parte din spectacolele de teatru, așa cum îl fac tinerii. Astfel, grupul „Eveniment” al Ansamblului artistic al U.T.C. vine la Piața Neamț cu două dintre cele mai interesante scene prezentate la Piața Neamț în această săptămână: „Săruturile de noapte”, de Marin Sorescu, și „Elegia moșilor”, de George Târneaț. Grupul de teatru al Casei de cultură, a științei și tehnicii pentru tineret din Tulcea va fi prezent cu D-nea carnavalului, de I.L. Caragiale, iar Grupul de teatru al Casei de cultură, a științei și tehnicii pentru tineret din Buzău va prezenta Cîntecul lebedei de serviciu, de Mihai Ispirescu.

Cele două atracții de la Gala este, bineînțeles, revista Gong, condusă de manifestări, nu mai puțin solicitată decât biletele, care deja nu se mai găsesc la „casa” teatrului. Așadar, veniți nu se miră dacă vedeți: „Mai aveți un Gong în plus?”.

M. IONESCU

A început

GALA SPECTACOLELOR DE TEATRU PENTRU TINERET

PIATRA NEAMȚ

Într-o atmosferă de adevărată cărbunerie a ardează, în această săptămână, luni după-amiază s-a deschis în sala devenită nelocuită de Teatrul Tineretului din Piața Neamț Gala spectacolelor de teatru pentru tineret, complexă manifestare culturală înscrisă în Festivalul național „Cîntarea României”, organizată de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist în colaborare cu Consiliul Culturii și Educației Socialiste și Teatrul gazdă. De-a lungul a opt zile, reprezentanți selecționați din afșul ultimelor stagioni și dedicate în primul rând publicului tinar se vor supune judecării spectatorilor, laia de de jucători și în tinerii și, în cele din urmă, în publicul artistic — este programul acestei săptămâni închinată operelor dramatice și montajelor menite a educa, a forma tinerii. Gala a debutat cu spectacolul „Acesti angeri” de D.R. Popescu, apărînd Teatrul „Notare din Capitală”. Cum punerea în scenă, semnată de Mircea Cornișteanu s-a bucurat de un larg eou în presă la vremea prezentării, nu vom obosea să o prezentăm la Piața Neamț în această săptămână: este un binevenit prilej de judecare a felului în care teatrele noastre se preocupă de formarea și educarea publicului lor, a tinerilor, în spiritul idealurilor, exigențelor morale, etice, politice, ale epocii noastre. Dealtfel, simpozionul intitulat „Rolul teatrului în formarea și educarea tineretului pentru muncă și

viață” ce va avea loc luni, în sala de la Casa de Cultură, a Științei și Tehnicii, este menit să pună în discuție unele probleme de specialitate, ale unor critici și istorici de teatru, actori, regizori, dramaturgi, să evidențieze, să puncteze, să teoretizeze în linii mari unele probleme deosebite ale artei noastre sociale, implicat al teatrului. În același sens, un scop comun îl urmează și inițiativa, dezbaterile programate a avea loc în creșterea din teatru, critici și publicul tinar. Asemenea dialoguri se vor desfășura cu tinerii din organizațiile U.T.C., din Combinatul de fire și fibre sintetice Săvești, din I.C.E.H.C.E. „Reconstrucția”, cu elevii de la Liceul „Petru Rareș”.

Într-o atmosferă de adevărată cărbunerie a ardează, în această săptămână, luni după-amiază s-a deschis în sala devenită nelocuită de Teatrul Tineretului din Piața Neamț Gala spectacolelor de teatru pentru tineret, complexă manifestare culturală înscrisă în Festivalul național „Cîntarea României”, organizată de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist în colaborare cu Consiliul Culturii și Educației Socialiste și Teatrul gazdă. De-a lungul a opt zile, reprezentanți selecționați din afșul ultimelor stagioni și dedicate în primul rând publicului tinar se vor supune judecării spectatorilor, laia de de jucători și în tinerii și, în cele din urmă, în publicul artistic — este programul acestei săptămâni închinată operelor dramatice și montajelor menite a educa, a forma tinerii. Gala a debutat cu spectacolul „Acesti angeri” de D.R. Popescu, apărînd Teatrul „Notare din Capitală”. Cum punerea în scenă, semnată de Mircea Cornișteanu s-a bucurat de un larg eou în presă la vremea prezentării, nu vom obosea să o prezentăm la Piața Neamț în această săptămână: este un binevenit prilej de judecare a felului în care teatrele noastre se preocupă de formarea și educarea publicului lor, a tinerilor, în spiritul idealurilor, exigențelor morale, etice, politice, ale epocii noastre. Dealtfel, simpozionul intitulat „Rolul teatrului în formarea și educarea tineretului pentru muncă și

viață” ce va avea loc luni, în sala de la Casa de Cultură, a Științei și Tehnicii, este menit să pună în discuție unele probleme de specialitate, ale unor critici și istorici de teatru, actori, regizori, dramaturgi, să evidențieze, să puncteze, să teoretizeze în linii mari unele probleme deosebite ale artei noastre sociale, implicat al teatrului. În același sens, un scop comun îl urmează și inițiativa, dezbaterile programate a avea loc în creșterea din teatru, critici și publicul tinar. Asemenea dialoguri se vor desfășura cu tinerii din organizațiile U.T.C., din Combinatul de fire și fibre sintetice Săvești, din I.C.E.H.C.E. „Reconstrucția”, cu elevii de la Liceul „Petru Rareș”.

VATRĂ A HĂRNICIEI

de elevi de nota 10 dar și de muncitori de nota 10 pentru că, prin acestia ne vom impune pe piața mondială. Unul dintre proiectele lui Gheorghe Florian, directorul Exploatarii miniere, care va fi pus în practică în curînd este și acela al construirii unei minieră scoală. Să nu uităm că leagănușul minierului e la noi. Se presupune că o mină de la Sărd Dornei este încă un deștept al timpului lui Alexandru cel Bun. Avem pretenția ca cei care vor lucra în minieră să fie bine pregătiti. În scopul acesta se desfășoară și „miniere-scoala”, pentru ca la îndemnul tinerilor să mină să fie cum stărnă.

naturii este unul dintre principalii indicatori ai muncii pe care o desfășoară. Cele 7 ocale stivice reprezentă o bază solidă puternică. Întreținerea planșelor, obligăția de a nu se lăsa muncii să se desfășoare în condiții igienicizate pădurii sînt tot atît de importante ca și în marea lor majoritate în grădini tinerilor. Lemnul este livrat către Fabrica de cherestea. Aceasta este odată cu un mare progres productivitate, cu limită, mare, derne, incintă fabricii e complet schimbată. În paralel se valorifică produsele secundare: cîtină, al cărui ulei este folosit în cosmetică și farmacie, făina de cîtină care e folosită în suțaje. De fapt, în ultimul timp se acordă o atenție sporită produselor secundare care sînt dirijate spre industria mică. Vatra Dornei este încourajată nu numai de pădurii dar și de finete. Ele însumează 3.000 de ha. Așadar, suprafața asigură hrană pentru animalele gospodăriei din cartierele Arpeșului, Roșu, Chilia. Numai în orașul Dorna se cresc animale în 1825 de gospodării, cetățenii contribuind într-un an la fondul centralizat al statului cu valoarea așfel program de autoaprovizionare al populației printre altele cu 283 tone carne și 11 mi hă lapte. Dornenii cresc 3.000 de taurine, 2.000 ovine și 1.400 por-

azi

INFORMAȚII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

● Din angajamentul tinerilor argeșeni: realizarea suplimentar a 6 caroserii, 120 tone cărbune, 20 mi bolturi, 100 tone țitei. ● Tinerii băcăuan participă, printre altele, și la curățirea suprafețelor de schimbare a căldurii de la cazanele 9 și 12 de la Întreprinderea „Electrocentrala” Borzești. ● Educație, economie energie” un generic la zi pentru tinerii brăileni care participă la reintroducerea în circuitul economic a 350 tone fier vechi, 20 tone maculatură, 15 tone mețale neferoase, 1 tonă textile. ● La Titu, fiecare comitet U.T.C. are, prin rotație, o zi a sa în care răspunde direct de participarea tinerilor din oraș la realizarea de noi construcții și îmbunătățiri sistemelor irigații. ● După doi ani de eforturi, tinerii de la „Microelectronica” București au reușit să pună la punct un catalog de produse. Bineînțeles că înțil au fost realizate produsele. ● La I.S.E.H. Focșani, comitetul U.T.C. din întreprinderea a inițiat extinderea acțiunilor tinerilor în domeniul recuperării de materiale re folosibile. Astfel, fiecare colectiv tinar va avea un container al său în care va depozita recuperabilele.

DESPRE O DUMINICĂ

Cele 4 organizații U.T.C. formate din suflători în sticlă de la Întreprinderea de sticlărie-menaj Blăștița au hotărât să dedice o duminică sporturilor produselor destinate exportului. Și nu produse din orice fel de sticlă ci din cristal și sticlă albă. După cum ne spune Ana

CUVINTE

Patraș, secretara comitetului U.T.C. a valorilor manoperii a fost de peste 15 mi lei, iar printre inițiatorii acestei duminici de artă, muncă și talent au fost și cei doi secretari de organizații, adică Ion Mureșan și Petru Gorun.

Foto-album



„Și cum își spunem...”

DACĂ MERGEȚI LA ÎNTÎLNIRE

Pentru înfăptuirea pe care o așteptați cu emoție, întâlnirea de la ora 17 (la ceas, la Universitate) Întreprinderea Horticola „1 Mai” ne recomandă una dintre cele mai frumoase crizanteme din câmpul peste 3 milioane ce se află (sau se vor afla) pe

plăți în această perioadă. Alături de crizanteme, Horticola „1 Mai” ne mai prezintă ciclamele (peste 100 mi flori), garoafe (1 milion) și chiar orhidee. Și ni se spune că purtînd o floare vom fi cu un strop mai fericiți!

Aflăm că

Întreprinderea pentru distribuția materialelor sportive (I.D.M.S.) ne-a pregătit un stoc ineditabil de sănătate, schiri, patine și alte esențiale utilențe pentru plăceri hibernale. Deocamdată numele articole de patinoar, derdeluş și birle se află în depozitele I.D.M.S.-ului. În ziua primei zăpezii vor fi punctuale la înfăptuirea cu noi, în magazinele auto-moto-velo-sport!

Filatelie

Și în anul acesta Salonul Filatelic Bucur, alături de cea de-a doua ediție, deschide o expoziție sub genericul „PROTEJAREA MEDIULUI INCONJURĂTOR”. Sub această temă sînt prezentate expozite reprezentînd: FLORĂ, FAUNĂ, AER, APĂ, ZGOMOT, A-

MENAJĂRI URBANE. Expoziția va fi deschisă între 3-9 decembrie 1985 în sălile sediului A.F.R. central din str. Dr. Boteanu nr. 6 și respectiv în sălile A.F.R. Filiala București din Șos. Ștefan cel Mare nr. 2. (H. THEODORESCU).

GRAMATICĂ

ORIZONTAL: 1. La baza alfabetului. Este înălțime. 2. Abr. pentru 2. Meil -5-Etil - Pirdin -ă. - Nete! 3. Studiată - Sport cu focuri. 4. La gramatică! - Pieșă de saș - Verb - care există. 5. Popasuri - Culoare. 6. Cale de inspirație (pl.) 7. Centru ce „circulează” - Tehnologie sudării metalelor! 8. Un an și încă unul! - (tesături) - Gardă verbe, verbe! 9. Ascultător. 9. Fi - Gramatică. 4 MEPI, ARDIL scurtă folosită la fabricarea unor 1 - 10 Verbe, C. STELIAN-RADU

Rubrică realizată de EUGEN MIHĂESCU

